

## 市反诈中心发布警示——

## 节后返岗务工警惕电诈陷阱

本报记者 李金玺

元宵节已过,人们陆续返岗务工。市反诈中心结合案例发布警示,提醒节后找工作的市民提高警惕,谨防落入骗子设下的陷阱,守好“钱袋子”。

## 刷单返利 切莫相信

家住市区的小何看到网上兼职广告,添加联系人后,按对方发来的“做任务”视频提示,向某手机号充值300元,却没收到承诺的20元返现。对方称是小何操作失误,需要补救,引导小何又转账8笔,每笔198元。转账完成后,小何才察觉被骗,随后报警。无独有偶,小崔在网上招聘群看到居家办公信息,点击网址链接下载App后,听信一自称“工作助理”的人的话,进行刷单返现操作,最终被骗3000元。

警方揭秘,诈骗分子在各大网络平台发布高薪兼职广告,用小额返利获取求职者信任,再以“充值越多、返利越多”为诱饵,诱导其不断转账,最后以未达任务量、操作有误等理由,让求职者深陷刷单套路,损失惨重。

## 虚假招聘 务必小心

浙川县的小赵在网上看到“工地招铁皮工10人、装卸工15人”的广告,添加对方好友后,对

方以来上班每人需交保险147元为由,通过转账的方式收取小赵共计4100元各类保险费。后小赵联系不上对方,发觉被骗急忙报警。市区的小张在网上结识一位自称在国外工作的网友,对方称厂里招工,办理出国手续每人需交1万元押金,不想干可全额退回。小张和4名工友交了4.8万元押金后,却再也联系不上对方。

警方指出,骗子通过社交平台发布招聘信息,吸引受害人添加联系方式,取得信任后,以“预存款”“押金”等借口要求受害人转账,一旦得手便拉黑失联。

## 莫贪小利 织牢“反诈网”

市反诈中心民警提醒市民,春节后找工作,务必甄别招聘信息真假,选择正规招工途径,签订规范劳动合同。对涉及培训费、服装费、押金等钱财的招工信息,要保持高度警惕,切勿轻信“月入过万”“低门槛、高薪酬”的境外招聘。

此外,不要贪图小便宜,拒绝刷单返利。凡是打着“网络兼职”旗号,以返利、付佣金为诱饵的刷单、做任务、垫资返利等,都是诈骗。同时,要避免点击不明链接、下载不明App,不随意开启“屏幕共享”,保护好个人信息,防止因隐私泄露遭受损失。若发现被骗,要及时保存可疑网址、转账账户、聊天记录等证据,并报警求助。③9



“我心中的张仲景”全国征文反响热烈,延至2月底结束

## 讲述仲景故事 弘扬中医药文化

本报讯(全媒体记者 李萍)自2024年8月底开始,“学习强国”南阳学习平台、南阳医圣文化园、广州白云山医药销售有限公司、广州白云山光华制药股份有限公司联合主办的“我心中的张仲景”征文活动面向全国征集作品。征文活动来稿踊跃,目前已收到全国各地稿件上千篇。

本次征文活动参与面广,反响热烈,影响较大,除南阳本地人参与外,还吸引了全国各地“眼球”,北京、上海、广东、山东、吉林、广西、海南、江苏、安徽、河北等地作者踊跃参赛。投稿者来自各行各业,有专业作家、大学教师、公务员、大学生、中学生,也有企业员工、农民、自由职业者,大家紧扣主题,有的讲述自己亲历的中医就诊过程,有的讲述自己了解的仲景故事,有的讲述自己熟知的中草药或经方疗效,有的结合职业畅谈自己感悟的仲景精神……通过大家的讲述,增进了广大群众对仲景文化的了解,充分展示了中医药文化的独特魅力。其中,来自江西省的烈士后人——中共湘赣边界第一届特委常委谢桂标及其弟弟谢继凤、谢继凰三位革命烈士的红三代传人陈平梅和女儿余梓洋的来稿《井冈山上的中医药红色记忆》《我在井冈山讲红色中医药故事》,讲述了中医药红色记忆和井冈山精神的传承,受到了读者的广泛好评。

因征文涉及大量中医经方、中草药名称及功效等中医药专业知识,“学习强国”南阳学习平台特意邀请仲景国医导师、南阳张仲景健康养生研究院院长刘世恩对稿件涉及的这些内容进行审核把关,确保了内容的准确性、专业性。

经精心挑选,目前已经有48篇稿件在“学习强国”南阳学习平台刊发,其中24篇稿件阅读量超10万+。鉴于读者投稿踊跃,征文活动延至2月底结束,欢迎社会各界投稿(来稿请发至邮箱xxqgnpyt@126.com,邮件名统一为“姓名+作品标题+联系方式”,投稿者均须写明作者真实姓名、职业、所在单位、联系电话等信息,且保证所投作品为个人原创作品)。③9



我心中的张仲景

主题征文

投稿邮箱:xxqgnpyt@126.com

## 相关新闻

## 防范电诈“三不一要”

本报讯(记者 李辉)近年来,诈骗手段翻新,不法分子常常利用消费者防范意识薄弱实施远程、非接触式诈骗。近日,农行南阳分行反洗钱工作人员孟女士拨打本报热线,讲述该行成功拦截“短视频平台提现”诈骗,为受害人挽回2万元损失。

春节前,年近七旬的李大爷到农行城乡一体化示范区新店支行办理一笔2万元的汇款业务。办理中,工作人员发现李大爷无法准确提供对方户名,且一直通话,手机还收不到验证码。询问用途,李大爷先说装修汇款,后又言语支吾。工作人员察觉异常,上报农行南阳分行并联系市反诈中心。

李大爷最终道出实情:他在短视频平台发布制作手工艺品的视频,一自称为“平台管理人员”的人联系他,称视频获大量打赏,但提现需高额手续费,如果成为高资产会员可减免。而要成为高资产会员,需向“平台管理人员”现金汇款,该笔汇款后期可随时提现取出。民警了解后,确认李大爷被骗。

“如今电信诈骗手法加速翻新,诈骗分子紧跟社会热点,迎合个人喜好,为各年龄段、各职业背景、各学历层次量身定制诈骗剧本。”孟女士说,防范电信诈骗要做到“三不一要”:不轻信来历不明信息,不透露个人及家人信息,不向陌生人转账,万一受骗或得知他人被骗要立即报警。③9

## 威风锣鼓展风采

2月13日,新野县施庵镇东杨营村巾帼志愿团队,在该县城北春风绿地广场进行锣鼓表演,吸引众多市民围观。该团队成立8年来,坚持走进城乡开展公益活动,大力宣传党的富民政策,展示乡村振兴成果和新时代农民的良好精神风貌。③5

本报记者 李谱  
通讯员 李乐才 摄

